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柳川市立中学校新標準服に 

関する意識調査について 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

柳川市立中学校新標準服検討委員会 
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Ⅰ 目的  柳川市立中学校の標準服の機能性の向上及び様々な人権への配慮等を考え、

すべての生徒が快適に学校生活を送れるようにするため、児童・生徒・保護者

が標準服に求める意見を明らかにする。 

Ⅱ 調査期間  令和５年８月２５日（金）～9 月８日（金） 

Ⅲ 調査方法  Microsoft Forms によるオンライン回答 

（回答に要した平均時間  3 分 15 秒） 

Ⅳ 対象  ① 柳川市立小学校第５学年・第６学年児童 1,117 人 

② 柳川市立中学校第１学年・第２学年生徒 1,056 人 

      ③ ①②の保護者 

Ⅴ 回答数 ① 1,012 件  ② 960 件  ③ 963 件 

 

Ⅵ 結果概要 
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１ 回答者の属性 

小学生 

中学生 

保護者 
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２ 新しい制服を決める時、「デザインや色」を大切だと思いますか？ 

小学生 

中学生 

保護者 
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３ 新しい制服を決める時、「脱ぎ着(ぬぎき)のしやすさ」を大切だと思いますか？ 

小学生 

中学生 

保護者 
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４ 新しい制服を決める時、「活動のしやすさ(着心地(きごこち)がいい・軽い・動きやす 

い)」を大切だと思いますか？ 

小学生 

中学生 

保護者 
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５ 新しい制服を決める時、「生地(きじ)(通気性(つうきせい)・吸水性(きゅうすいせい) 

・気温対応(きおんたいおう)・丈夫さ(じょうぶさ)等)」を大切だと思いますか？ 

小学生 

中学生 

保護者 
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６ 新しい制服を決める時、「家庭での手入れ(洗濯(せんたく)やアイロン)のしやすさ」を 

大切だと思いますか？ 

小学生 

中学生 

保護者 
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７ 新しい制服を決める時、「価格(かかく)」を大切だと思いますか？ 

小学生 

中学生 

保護者 
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８ 新しい制服を決める時、「性別に関係ないズボン・スカートが選べる」を大切だと思 

いますか？ 

小学生 

中学生 

保護者 
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９ 現在、柳川市のまわりの市町村の中学校では、ブレザータイプの上着でズボンとスカ 

ートを自由に選べる制服を導入している学校が増えています。今後、柳川市で制服を見 

直すのであれば、どんな希望がありますか。希望を 2 つまで選んでください。 

小学生 

中学生 

保護者 
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１０ 中学校の制服への要望やご意見があれば、記入してください。 

 

児童アンケート集計結果 

人数 内容 

4 スカート丈は膝が少し隠れるくらいがいいです。（スカート丈を短くしてほしい） 

4 デザインをよくして欲しい。（かわいいもの、かっこいいもの） 

4 スカートの吊り紐を無くして欲しい。 

3 機能性がいい。動きやすいものがよい。 

3 制服はセーラー服がいい。 

3 風通しがいいものがいい。（涼しいもの） 

2 価格を安くして欲しい。（性能がよくて） 

  足をあまり出さないでいい制服の選択肢も入れて欲しい。 

  ブレザー制服がいい。 

  ボタンが外れたときに取り付けやすいもの。 

  夏服と冬服で違うバリエーションにしてほしい。 

  自由に色を選べるようにしてほしい。 

  なるべく早く制服を変えて欲しい。 

  ブレザーとセーラー、ズボンとスカート自由に選べるようにしてほしい。 

  私服がいい。 
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生徒アンケート集計結果 

人数 内容 

10 女子の吊り紐が着替える時に面倒くさい。 

7 男女関係なくズボン、スカートを選択できるようにしてほしい。（ブレザーにしてほしい） 

6 着替えやすくしてほしい。 

6 デザインがかっこいい方がいい。 

4 私服にしてほしい。 

4 スカートが長い。 

４ 通気性を良くして欲しい。夏服の生地が厚すぎる。 

 ４ 夏服は上下とも透けるので、生地を工夫して欲しい。 

3 リボンの色を変えたい。 

2 動きやすくしてほしい。 

2 半ズボンがいい。 

  家で洗濯ができる冬服の上に、スカートがいい。 

  夏服の胸ポケットを大きくして欲しい。 

  きっちりしていてちょっと大変。 

  価格を安くして欲しい。 

  スカートでの自転車通学は漕ぎにくいので嫌です。風が強いときもスカートだと困る。 

  制服が重たい。 

  ちょうどよい。 

  夏暑い。 

  白なので汚れやすい。 

  夏服と冬服を着る期間を自由にしてほしい。 

  かたのところがかたい。 

  制服を変えて欲しい。 
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保護者アンケート集計結果 

人数 内容 

14 金額的に、今の制服と変わらない（できるだけ安く）程度がいいです。 

9 
学生服、セーラー服よりブレザーがいい。ジェンダーレスで時代にあったものを考えてほし

い。 

7 
試着やサイズ変更、破損などによる再購入の点から、ユニクロやゆめタウンなど量販店で購入

しやすいものがいい。 

7 
生地にこだわって着心地を第一にしてほしいです。(暑い日でも快適に過ごせるようにして欲し

いです。)  

5 
学校別ではなく、柳川市全体で統一して欲しい。 在学中に合併した際、わざわざ買い換えの必

要性がないから。 

5 吸水速乾、形状記憶、ウォッシャブルなど家庭で管理し易いもので安価なものにしてほしい。 

5 男女関係なくお下がり可能な制服にしていただきたい。 

5 デザインもおしゃれなものにして欲しいと思います。（学校に楽しく行ける。） 

4 自由に選べることが大切。（何パターンか選択できるといい。） 

4 標準服になるなら早く実施してほしい。 

3 実際に着る中学生が自分たちで話し合って決めることができればいいと思います 

3 身長が伸びた時、修正できる。 

3 夏服はポロシャツ生地がいいなと思います。 

2 透けないで、汗染みがでないものがいい。 

2 ブレザーは高校生で着るので、中学生はセーラー服でもよい。 

  
ブレザーだけでは体温の調整が大変。ベストや長袖のカーディガンを作って欲しい。 金銭面を

考えて、できれば、指定のもの以外でも着られるようにしてほしい。 

  
スカートが長すぎる。夏は特に長すぎて見ているだけで暑苦しい 極端に短くなければ膝丈でも

いいのでは？ 

  ポロシャツ、Ｙシャツ両方購入できるといい。 

  ネクタイやリボン、ワッペンなどで学校の区別ができるとよい。 

  冬は、私服のアウターでもいいと思う。夏は上だけでも通気性のいいものにしてほしい。 

  体型もいろいろなのでワンピースタイプの制服もいいと思う。 

  制服にお金をかけても意味がない。 

  キュロットも考えてほしい。 

  毎日着る服なので、こだわってほしい。 

  デザインが決まったら，アンケートを実施してほしい。 
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  昭代中のセーラー服はかわいいので残して欲しい。 

  動きやすいものがよい。 

  吊りスカートをやめてほしい。 

  今のままでよい。 

  シャツは白無地であれば指定せず、自由度を上げてほしい。 

  販売店によって値段が違うのはおかしい。約１万円の損があって後悔している。 

  
購入場所が決まっているがお店が開いてないときがあったり、接客が悪く残念な気持ちにあ

る。購入者側のニーズに応えるアンケートの検討をお願いする。 

  ブラウスやリボン、ベスト等お金がかかるので、デザインや色は一つにしてほしい。 

 

 


